



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

中區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

蔡通

2024年3月6日

倡多舉措引導守法過路 建立安全過路環境

根據媒體報道顯示，警方在今年首月已檢控近 300 宗行人違規，數字高企，並指東望洋街近馬大臣街已成違規過路黑點。同時，鄰近的東望洋新街早年已掀起馬路打卡熱潮，種種違規的過路行為已造成當區道路使用者出行的安全隱患。為保障安全出行環境，保障不同道路使用者的合理路權，本人有以下建議：

一、鑑於現時東望洋街違規情況多從沒有設置圍欄的上落客貨區位置橫過馬路，建議當局於該區考慮增設交通燈、警示等措施，告知行人違規過路的危險性及有關罰則，同時因應橫跨東望洋街近雀仔園的行人天橋上落出入口對部份行人動線難以察覺，並且旅客對社區環境未盡熟悉，更容易“貪方便”違規取“近道”過路，建議當局增設區內過路設施的指示牌，引導行人安全過路。

二、因應東望洋街、東望洋新街以及雀仔園一帶蘊含豐富旅遊及社區歷史文化資源，旅客紛紛慕名而來，為此建議有關當局可製定官方旅遊路線，於街道設計動線指示，連結雀仔園一帶的特色建築及美食，引導旅客感受當區的文化氣息，提振中小企營商環境；同時可與當區市民、商戶充分溝通並取得共識後，於區內設置安全、合法的打卡位置，配合適當加強防範有關違規黑點的部署，多舉措改善違規情況。